

《衡阳市农村村民住房建设管理条例》已获省人大常委会批准—— 农村村民建房不能再“任性”啦

■本报记者 唐海强

本报讯 11月27日,省十三届人大常委会第二十一次会议审查批准了《衡阳市农村村民住房建设管理条例》(简称《条例》),这标志着我市农村村民住房建设管理工作将迈入法治化、规范化的轨道。

当前,我市农村村民住房建设情况

复杂。一方面,村民未批先建、少批多建屡禁不止,违规占用耕地的行为屡屡发生,一户多宅、建新未拆旧的现象较为普遍;另一方面,农村村民住房建设管理职责不够明确,管理不够规范,服务不够到位,村民合理合法的建房需求未能及时得到满足,违规建房行为查处不够有力。

市人大常委会组成人员在对《条例》(草案)进行审议时认为,农村村民住房建

设中长期存在的无序问题迫切需要解决,农村村民住房建设行为亟待规范。制定该《条例》,有利于加速村庄规划编制,保护耕地资源,优化农村人居环境,助推乡村振兴。经过市人大常委会会议两次审议,反复征求各方面意见和多次修改后,市十五届人大常委会第三十五次会议表决通过了该《条例》,并将《条例》报请省人大常委会审查批准。

《条例》共28条,主要内容包括适用范围、政府及相关部门和村委会职责、村庄规划编制、建设选址、集中建房、宅基地标准、建筑风格、申请条件、审批要求、审批程序、施工要求、竣工验收、法律责任等。

据悉,待市人大常委会主任会议研究确定施行时间后,我市这部地方性法规《衡阳市农村村民住房建设管理条例》就可正式出台并实施。

徐霞客游衡阳留下哪些优美文字?

“衡州游踪——2020年全国青年获奖书法名家书《徐霞客游记》邀请展”开幕

■本报记者 麻安田

本报讯 翰墨写春秋,书坛添亮色。27日上午,“衡州游踪——2020年全国青年获奖书法名家书《徐霞客游记》邀请展”在我市崇盛国际柏石艺术中心开幕。

380多年前,徐霞客由赣入湘,从攸县进入衡东县境,历时55天,饱览

了衡州境内的秀美山水和人文大观,留下了描述衡州山川名胜、风土人情的15000余字的游衡日记。此次展览邀请58位全国优秀青年书法家书写《徐霞客游记》中描写衡阳的优美文字,既是对中华优秀传统文化的大力弘扬,也是对衡阳发挥旅游品牌效应、加快文化强市建设的强力推动。这些作品不仅展示了我国当代青年书法家高水平的创作成

果,更为衡阳人民献上了一道“文化大餐”。展出结束后,58幅书法精品将由衡阳市美术馆永久收藏。

此次展出由湖南省书法家协会、湖南省书画院、中共衡阳市委宣传部主办,衡阳市文化旅游广电体育局承办,衡阳市美术馆、衡阳市书法家协会、崇盛国际柏石艺术中心协办。展出时间为11月27日至12月11日。

执法部门出手整治 小区周边停车有序

■本报记者 金明达

本报讯 今年5月28日,本报曾以《车辆违停四车道变两车道》为题,对蒸湘区衡阳名郡小区周边乱停车现象等问题进行了曝光。27日,记者再次来到衡阳名郡小区,发现经过执法部门的大力整治,这里车辆乱停乱放的问题基本得以解决。

据悉,虽然衡阳名郡小区周边人行道上规划了停车位,但少数司机不按泊位停放,给其他车辆进出和市民出行带来了不利影响。针对此处乱停车问题,市综合执法警察支队蒸湘大队每天早上8点起,对雁城西路衡阳名郡周边进行全天候巡查执法,并与蒸湘区城管和综合执法局一道进行了联合整顿。如今,该小区周边已一改往日无序停车

的乱象,受到了居民的一致好评。

市综合执法警察支队蒸湘大队负责人表示,发现乱停车问题后,执法人员一般先教育后处罚。例如,发现一台车占用多个停车位,或机动车在消防通道乱停等,执法人员会先提醒车主驶离,如果车主不在附近,或不听警告,再进行锁车处罚。据统计,近一个月内,该大队已对辖区700多台违停车辆进行了处罚,违停劝离教育2000多起,有效改善了辖区内停车秩序。



无偿献血

廖卫华:献血也是一种“福报”

■通讯员 唐琼

廖卫华是衡东县洋塘水轮泵水电站副站长,他给人的第一印象是低调、谦和,笑容里绽放着善良与安详。整个采访过程中,他说得最多的一句话是:“我觉得献血是一件很普通的事,没有什么。”

今年59岁的廖卫华,从2010年第一次参加无偿献血,至今已有十个年头。这期间他每年都会参加无偿献血,已累计献血达4000余毫升。因表现突出,他荣获2016—2017年湖南省“无偿献血奉献奖铜奖”。

在单位组织的无偿献血活动现场,廖卫华积极参与志愿服务活动,宣传献血有益健康的知识和无偿献血的意义,任劳任怨,坚持不懈。

“其实,刚开始献血的时候,我爱人有点不理解”,廖卫华平静地叙述道,“我就和她讲解无偿献血的好处,它不仅不会损害健康,还会促进造血功能等等,通过耐心沟通,爱人理解之后,就渐渐支持我了。”

光阴荏苒,十年来,在廖卫华的影响和带动之下,他的很多亲朋好友、同事都加入了无偿献血的队伍中。

当问到参加无偿献血有什么最深的感受时,廖卫华说:“很多人对无偿献血存

在误解,认为献出几百毫升血液身体会出现问题。其实,医学研究及临床经验都证明,献血对身体好处多多,它能促进血液循环,让身体更有活力。特别是血脂高的人,献血有利于降低血液粘稠度,促进血液流通。我自己就是献血的受益者,从参加献血开始,我明显感觉身体好了许多,身体状况大大改善。”廖卫华觉得这是无偿献血的意外收获。

廖卫华是一名共产党员,他多次献血都选择在“七一”党的生日这一天。他说:“这是党员的义务,应该做的。献血既能帮助有需要的人,又能改善自己的健康,是福报!”

市公安局:
**近150名民警
参加无偿献血**



民警在献血前验血

■通讯员 唐琼

本报讯 11月24日—26日,市公安局积极组织局机关、城区公安分局、局属各单位党员干部、民(辅)警参加无偿献血活动,近150名民警成功献血,献血量达5万余毫升。

活动中,大家热情高涨,分时段、分批次献血,现场秩序井然。献血队伍中,既有刚参加工作不久的新民警,也有工作几十年的老同志。有刚值完夜班的也赶到现场献血。他们以实际行动,树立了新时代人民警察的形象。民警们纷纷表示:“献血是一件对别人、对自己都有益的大好事,穿着这身警服,就更应该在行动上支持献血这项公益事业,力所能及地帮助有需要的人。”

红星美凯龙员工献血表爱心

■通讯员 唐琼

本报讯 11月27日,上海红星美凯龙品牌管理有限公司衡阳分公司组织开展无偿献血活动,30名爱心人士成

功献血,献血总量达1万余毫升,以实际行动为社会奉献爱心。

活动前期,公司通过微信群宣传无偿献血知识。献血过程中,员工严格遵守献血规定,认真填写《献血者健康征询表》、

测量体温、进行体检和初筛。当针头扎入他们手臂静脉,殷红的鲜血缓缓流进血袋时,他们一个个脸上流露出幸福的笑容。活动结束时,一位员工代表说:“每一份爱心的捐赠,都是一次生命的接力。”